

$$1) \quad \boxed{\text{[crossed out]}} \vdash \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (\exists x A \rightarrow \exists x B)$$

Rj1 Prvo dokažimo $\forall x(A \rightarrow B) \vdash \exists x A \rightarrow \exists x B$. Dokaž je niz formula:

$$C_1 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow B) \in T_{\forall}, \quad C_2 = \forall x(A \rightarrow B) \in \Sigma, \quad C_3 = A \rightarrow B \text{ (MP 2, 1)},$$

$$C_4 = B \rightarrow \exists x B \in T_{\exists}, \quad C_5 = A \rightarrow \exists x B \text{ (TRANZ. 3, 4)}, \quad C_6 = \exists x A \rightarrow \exists x B$$

(BP $_{\exists}$ 5) (jer x nije slobodna u $\exists x B$).

Uočimo da u prethodnom dokazu koristimo jedno BP $_{\exists}$ sa promenljivom x . Sa druge strane x nije slobodna u formuli $\forall x(A \rightarrow B)$, pa bez obzira što mađala formula $\forall x(A \rightarrow B)$ nije rečenica mi možemo iskoristiti teoremu dedukcije. tj. važi

$$\vdash \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (\exists x A \rightarrow \exists x B)$$

Rj2 Dokaž je niz formula: $C_1 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow B) \in T_{\forall}, \quad C_2 = B \rightarrow \exists x B \in T_{\exists},$

$$C_3 = (B \rightarrow \exists x B) \rightarrow (\forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (B \rightarrow \exists x B)) \in T_1, \quad C_4 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (B \rightarrow \exists x B) \text{ (MP 2, 3)},$$

$$C_5 = (A \rightarrow B) \rightarrow ((B \rightarrow \exists x B) \rightarrow (A \rightarrow \exists x B)) \text{ (Teor. TRANZ.)},$$

$$C_6 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow ((B \rightarrow \exists x B) \rightarrow (A \rightarrow \exists x B)) \text{ (TRANZ. 1, 5)},$$

$$C_7 = C_6 \rightarrow (C_4 \rightarrow C_9) \in T_2,$$

$$C_8 = C_4 \rightarrow C_9 \text{ (MP 6, 7)},$$

$$C_9 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow \exists x B) \text{ (MP 9, 8)},$$

$$C_{10} = C_9 \rightarrow C_{11} \text{ (PERM. PP)},$$

$$C_{11} = A \rightarrow (\forall x(A \rightarrow B) \rightarrow \exists x B) \text{ (MP 9, 10)},$$

$$C_{12} = \exists x A \rightarrow (\forall x(A \rightarrow B) \rightarrow \exists x B) \text{ (BP}_{\exists} \text{ 11) } \left[\begin{array}{l} x \text{ nije slobodna za} \\ \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow \exists x B \end{array} \right]$$

$$C_{13} = C_{12} \rightarrow C_{14} \text{ (PERM. PP)},$$

$$C_{14} = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (\exists x A \rightarrow \exists x B) \text{ (MP 12, 13)}$$

Rj3 $C_1 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow B) \in T_{\forall},$

$$C_2 = (A \rightarrow B) \rightarrow (\exists x A \rightarrow \exists x B) \text{ po pravilu } \frac{A \rightarrow B}{\exists x A \rightarrow \exists x B}$$

$$C_3 = \forall x(A \rightarrow B) \rightarrow (\exists x A \rightarrow \exists x B) \text{ (TRANZ 1, 2).}$$

$$ii) \vdash ((\forall x A) \wedge (\forall x B)) \rightarrow \forall x (A \wedge B)$$

Rij Dokaž je sledeći niz formula:

$$D_1 = (\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow \forall x A \in T_3,$$

$$D_2 = \forall x A \rightarrow A \in T_4,$$

$$D_3 = (\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow \forall x B \in T_4,$$

$$D_5 = \forall x B \rightarrow B \in T_4,$$

$$D_6 = (\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow A \quad (\text{TRANZ. 1, 2}),$$

$$D_7 = (\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow B \quad (\text{TRANZ. 3, 4}),$$

$$D_8 = ((\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow A) \rightarrow (((\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow B) \rightarrow ((\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow A \wedge B)) \quad (\text{Teor. int.})$$

$$D_9 = ((\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow B) \rightarrow ((\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow A \wedge B) \quad (\text{MP 6, 8}),$$

$$D_{10} = (\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow (A \wedge B) \quad (\text{MP 7, 9}),$$

$$D_{11} = (\forall x A) \wedge (\forall x B) \rightarrow \forall x (A \wedge B) \quad (\text{BPH 10}) \quad (x \text{ nije blob za } (\forall x A) \wedge (\forall x B)).$$